Алгебра , 9 класс

УМК:  А.Г.Мордкович. Алгебра. 9 класс. В 2ч. Ч.1.Учебник;  Ч.2.Задачник;  М.: Мнемозина, 2010

Уровень обучения: базовый

Тема урока:    рациональные неравенства.

(Четвёртый урок по теме, всего на изучение темы отводится 5 часов)

Цели:

-закрепить навыки решения квадратных неравенств, рациональных неравенств методом интервалов4 

-сформировать умения решать дробно-рациональных неравенства методом интервалов.

- сформировать понятие множества решений; выработать у учащихся культуру  оформления геометрической интерпретации к решению неравенств. 

- актуализировать знания о методах решения рациональных неравенств, основанных на наглядно-геометрических интерпретациях; 

- выработать умения самостоятельно применять знания в комплексе в новых условиях. 
Задачи:

Образовательные: углубленное изучение темы на основе имеющихся знаний, закрепление практических умений и навыков  решений задач повышенной сложности в результате самостоятельной работы учащихся ; 
Развивающие: развитие познавательного интереса, самостоятельности мышления, памяти, инициативы учащихся через использование коммуникативно - деятельностной методики  и элементов проблемного обучения.

Воспитательные: формирование коммуникативных умений, культуры общения, сотрудничества.
 Ключевые компетенции:

Информационно-познавательные: умение работать с конспектом, умение слушать решение, представляемое одноклассником, выбирать в решении главное, делать выводы и обобщать.

Коммуникативные: умение вести диалог, доказывать свою точку зрения.

Предметные: умение исследовать квадратичную функцию на отрезке, используя  знакопостоянство функции на определенном интервале; использовать графо-аналитический метод в решении уравнений и неравенств .

Планируемые результаты: В ходе урока учащиеся закрепят навыки решения квадратичных неравенств, рациональных неравенств методом интервалов; научаться решать дробно-рациональные неравенства методом интервалов. 
Ход урока

1. Оргмомент.

2. Проверка знаний:
1)  Проверка домашнего  задания: (сверка ответов с обсуждением моментов , вызвавших затруднения при выполнении домашнего  задания)
2)  Актуализация опорных знаний  .

    Устная работа с обсуждением и геометрической интерпретацией на доске :

1) Разложить на множители

[image: image1.png]x2 +6x+9




2) Решить неравенство

[image: image2.png]X2 +6x+9 >0




3) Найти решение неравенства

[image: image3.png]x-DE+1)=0




4) [image: image5.png]x(2—x) >0




5) [image: image7.png]x—1)?*E+2)x+4)=0




Ответы: 1) (х+3)2;2) ( -∞;-3) U (-3;+ ∞); 3)( -∞;-1) U (1;+ ∞);4)(0;2);5)(-4;-2) 
            3. Мотивация применения алгоритма   решения
                дробно-рациональных  неравенств.

             Решение дробно-рациональных неравенств

1. [image: image9.png]1;:<0 <=> (5—-x)(x+3) <0




2. [image: image11.png]250 <=> A 5
Fiana (—)(x4)




Ответы 
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[image: image40.emf] 
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(-∞;-4)U(-1;1)U [3;+ ∞)

Алгоритм

                решения дробно-рациональных неравенств

1. Найти область допустимых значений аргумента (ОДЗ) .

2. Найти нули числителя и знаменателя.

3. Найти нули на ОДЗ. 

4. Отметить нули и выколотые точки на числовой прямой.

5. Определить знак дробно-рационального выражения на каждом интервале, на которые  разбита  область допустимых значений.

6.  Ответ

Решения дробно-рациональных неравенств по алгоритму(работа в группах) 
1) [image: image13.png]
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3) [image: image17.png]a) =





4) [image: image19.png]



Ответы
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Работа в группах проводится по уровням. Каждая группа защищает свое решение у доски. Остальные группы выступают как оппоненты. Оценки за работу выставляются коллегиально путем голосования.
Обобщение темы
Решение неравенств методом интервалов.
     [image: image20.png]


                                    

Ответ
 
x
(-∞;-2]U(-1;1,5)U [4;+ ∞)

4.  Самостоятельная работа

1) Решить методом интервалов

1 вариант

[image: image22.png]a) (x—14H)x+10)<0



 
[image: image23.png]6)x> —2x—24=0




[image: image24.png]B) (x—2)(x—5)(x—6)<0
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2 вариант

[image: image27.png]a) (x+8)(x—5)<0



 

[image: image28.png]6) —

—2x+24=0




[image: image29.png]B) x+4)x+1)(x—4)=>0
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РЕФЛЕКСИЯ

1) Достигли ли мы поставленной цели?

2) Какие знания, полученные на уроке, понадобятся тебе в будущем?

3) За что бы ты себя похвалил на уроке?

4) Что тебе понравилось на уроке больше всего?

5) Кого бы ты хотел поблагодарить за урок? 
Домашнее задание
I уровень- №№ 2.9,2.10
II уровень- №№ 2.16, 2.18 (а,б)
III уровень- №№ 2.24 (а,б), 2.25.
Приложение 

Первая группа : 

Алгоритм  решения дробно-рациональных неравенств
1. Найти область допустимых значений аргумента (ОДЗ) .

2. Найти нули числителя и знаменателя.

3. Найти нули на ОДЗ. 

4. Отметить нули и выколотые точки на числовой прямой.

5. Определить знак дробно-рационального выражения на каждом интервале, на которые  разбита  область допустимых значений.

6.  Ответ

Решения дробно-рациональных неравенств по алгоритму(работа в группах) 

[image: image32.png]



Вторая группа 

Алгоритм  решения дробно-рациональных неравенств
1.Найти область допустимых значений аргумента (ОДЗ) .

2.Найти нули числителя и знаменателя.

3.Найти нули на ОДЗ. 

4.Отметить нули и выколотые точки на числовой прямой.

5.Определить знак дробно-рационального выражения на каждом интервале, на которые  6.Ответ
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Третья группа [image: image36.png]a) =





Четвёртая группа [image: image38.png]
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